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Az ügyvédek számának korlátozása.
A kecskeméti ügyvédi kamara évi elenteseből.

— febr. 8.

A lefolyt ex legjelentősebb ese­
ménye az ügyvédség térén az 1901. 
évi november hó 24 , 25. es 26. nap­
jain Budapesten megtartott országos 
ügyvéd gyűlés volt. Az ügy ved gyűlésén 
megvitatott kérdések mindegyike ki­
való jelentőséggel bir, nemcsak a szü- 
kebb ügyvédi, hanem általános igaz- 
sagügyi szempontból is, de azért a 
tárgyalások es a leghevesebb viták 
azon kérdésben csúcsosodtak ki, vájjon 
a/ ügyvédség jelenlegi szervezete meg­
hagyandó, avagy uj alapra fekte­
tendő-e ?

Bar a jelenlegi szervezetnek alap­
jában való megváltoztatása hatayoza 
tiiag nem mondatott is ki, de azért 
aggaiyt keltó jelenség volt, hogy a 
szabad ügyvédség ellen az Írásbeli 
véleményekben es felszólalásokban egy­
aránt erős támadások intézteinek. A 
numerus claususnak az ügyvedgyülé­
sén erős partja volt es az agitatorius 
felszólalások után a part az egesz 
országban megerősödött, de ezen fel­
szólalásoknak kifele az erőt es jelen­
tőseget legfókep az a sajnálatos körül­
mény adta meg, hogy Nagymeltosa 
god, mikent a hírlapokból értesültünk, 
ep a numerus clausus élvének legerő­
sebb hívet es hirdetőjét bízta meg az 
ürdts. javaslat elkészítésével.

Nemcsak a magyar ügyvédség 
traditioival, eszményeivel es hivatásá­
val all legnagyobb ellentétben a nu 
merus clausus, hanem magasabb es 
altalanosabb közjogi szempontból bi 
ralva a kérdést: menthetetlen hibának 
tartanánk a szabad ügyvédség elven 
rest ütni.

Mar 1899. évi jelentesünkban hi 
vatkoztunk arra, hogy a magyar ügy­
védségnek mily nagy politikai múltja 
es jövője van. Deák Ferenc szavait 
idéztük, hogy „ezen tiszteletreméltó 
kar az, melynek alkotmányunk fentar- 
tasat elsősorban köszönhetjük, mely­
nek alkotmányunk védelméért adósak 
vagyunk/* Az alkotmány kiküzdése 
után folytatta a magyar ügyvédség 
nemes küzdelmet a modern jogi ntez- 
menyek megalkotásáért, a nyilvános­
ságért es szóbeliségért a büntető es 
peres eljárásokban. Az uj idők nagy 
reform művei jórészben az ügyvédi 
kar küzdelmének az eredményei.

E nagy küzdelmek mellett az 
ügyvédi kar speciális feladatat, a jog­
védelmet sem hanyagolta el s judica-

túránknak a mai színvonalra emelésé- j 
ben jelentékeny részé van az ügyved ; 
ségnek. A törvényhozás meddőségét, 
a jogtudomány fejletlenségét es az 
egységes judikatura hiányát az ügy- 

, vedsegnek kellett a maga tudásává! 
pótolni, hogy a rohamos társadalmi 
fejlődés es átalakulás jogvédelem nél­
kül ne maradjon.

Ezeket a feladatokat teljesítette 
i a magyar ügyvédség a múltban s váj­

jon ki merne állítani, hogy egy kine­
vezett. a felsőbb hatalomtol függő es 
számra nézve jelentektelen ügyvédi 
kar e feladatokat tudta volna-e telje- i 

í siteni es ki merne állítani, hogy a 
magyar nemzeti aspirációk megváló- 
sitasanal es a magyar állam kiépíté­
sénél a jövőben nélkülözhető lesz a 

: szabad ügy védseg intézménye.
Az ügyvédség nagy szellemi ereje

• egyrészt, nagy szama másrészt tettek 
; lehetőve, hogy hazunkban az ügyvéd­

ség mindig fontos tényező volt, s
' nagyon elhibázott dolog, mikor foly- 
! tón a külföldi ügyvedek szamával ha- 
! sonlitjuk össze a mi ügyvedeink szamát 
l s ebbő az összehasonlításból es sta 
: tisztikából vonjuk le a numerus clau- 
I sus szükségességét.

A mi speciális viszonyaink meg 
; kívánták a múltban es megkívánják a 
I jelenben is a nagyszámú ügyvédségét, 
I s akik az ügyvédi kar szá at erő­

szakos eszközökkel apasztani akarjak, 
azok nem igaz baratjai sem az ügy- 

| vedsegnek, sem az országnak
Arra az eredményre jutva tehat, 

hogy a mi speciális viszonyaink kö­
zött, a nagyszámú ügyvédi kar indo­
kolt. azt a kérdést kell felvetnünk, 

í hogy ily nagy létszám mellett meg- 
| van e a tisztességes megélhetés módja, 
! avagy igaz-e, hogy a kar egy nagy, 
' emésztő, az ügyvédséget alapjában 
i megrendítő anyagi válsággal küzd 

Nézetünk szerint e kérdés elbírálásá­
nál a budapesti ügyvédségét külön 
kell válaaztanunk a vidéki ügyvédség­
től es inig a budapesti ügyvédi kar 
helyzetet egészsegtelennek, abnormis- 
nak latjuk, a vidéki ügyvédség hely­
zete épen nem oly ketségbeejtő akar 
a tultömöttseg, akar a verseny, akar 
a kereseti források tekintetéből, mint 
az az ügyvedgyűlésen fel lett tüntetve.

Kamaránknál a bejegyzett száma
• 1875-ben 76 volt, 1901-ben pedig 78

A szaporulás tehát 2.
Mig tehat az ügyvédek létszáma 

csak kettővel szaporodott 26 év alatt, 
addig a kamara területen levő lakos 
sag, valamint a törvényszéknél es a 
járásbíróságoknál az ügyforgalom ha­

talmas arányokban növekedett. Da­
cara mindezeknek, nem mondható az 
ügyvédi karnak helyzete nálunk sem 
fényesnek, de meg csak olyannak sem, 
mely minden tekintetben kielégítő 
lenne, de azért a szorgalmas, törekvő 
es amit szükségesnek tartunk hang­
súlyozni, a szerény igényű ügyvednek 
a tisztesseges megélhetés biztosítva 
van, annyival is inkább, mert nálunk 
bizonyos aranyos munkamegosztás ta­
pasztalható. A statisztikai kimutatások 
alapján állíthatjuk, de meg tapaszta­
latainkból is tudjuk, hogy a legtöbb 
vidéki kamaránál hasonló a helyzet.

A budapesti ügyvedek szomorú 
helyzete lokális és nem országos baj 
s hr\’ az e^ész kérdés ebből a szein- 
pontból bírálandó el. A túlzsúfoltság 
s ennek következteben beállott ver­
seny. az ipar- es kereskedelem pan­
gása es különösen egyes irodáknak 
valóságos ..gyári üzemre" való beren­
dezése, okai a helyzetnek. Vélemé­
nyünk szerint a helyzet javulása min­
den törvényhozási intézkedés nélkül 
önmagától be fog következni. Kisebb 
mrrtekben teljesen hasonló helyzet 
volt a 80 as evek elejen Kecskeméten 
is Ez időben körülbelül 70 gyakorló 
ügyved \olt Kecskeméten Ily számú 
ügyvédségnek nem volt, nem lehetett 
existenciája s 2—3 év alatt beállott a 
normális helyzet, az ügyvedek szama 
leolvadt 30 ra Történt pedig ez akként, 
hogy az ügyvédek egyresze pályát 
változtatott. A városi közigazgatáshoz 
elment körülbelül 15, jogakadémiai 
tanárnak 2—3, vidékre elköltözött 
szinten néhány. Ezzel a fölszivódási 
procesussal nyert nemcsak az ügyvédi 
kar. hanem a városi közigazgatás is, 
melym-k nívója a képzett es qualift 
káli elemek bevonása áltál emelkedett. 
Budapesten sem lehet inas megoldás. 
A budapesti közigazgatas nagyon rá­
szól ült a képzettebb elemekre és az 
állami közigazgatás közelgő reformja, 
ha az komoly es gyökeres reform akar 
lenni, nem fogja nélkülözhetni az ügy­
védi kart. Az országban akárhány já­
rásbíróság van, ahol egyáltalaban nincs, 
vagy nagyon kévés az ügyved, vala­
mint sok nagy község és varos ügy­
ved hiányában fényes existenciát biz­
tosit az ott működő jegyzőknek és 
zugiraszoknak. Mindezek oly levezető 
csatornák, melyek a budapesti ügyve 
dek s/amaban annyira óhajtott apadást 
hivatva lesznek előidézni. Végül nem 
hagyható figyelmen kívül az sem, hogy 
a jelenleg érvényben levő ürdts. mó­
dot nyújt arra is, hogy az ügynökös 
ködő es egyéb, az ügyv-'li állással 
össze nem férő foglalkoz.a t űző ügy­
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védek a karból kirekesztessenek. Csak 
szigorúan kell kezelni a törvényt s 
mindjárt igen jelentékeny számú ügy­
véd lesz a karból kizárható.

A miniszterekről általában.
(Részlet dr. Jaszi Viktor negyedik népies előadásából)

Még van valami, amiről szólni kell. 
Itt vannak a ministerek, • kiket együtt 
kormánynak nevezünk és annyiszor szi­
dunk. különösen választásokkor. Hát mi­
csodák. kicsodák ezek? Mondottam mar 
többször, hogy ez a nemzet már 1000 év 
előtt is a maga dolgainak elvégzésére s 
ezért királyt választott, hogy vezesse há 
borúban, bekében egyaránt ; eleinte vezér­
nek hívták ezt, d»‘ Szt. István felvette a 
király címet Nagyon természetes, ezer 
év előtt kevesebb dolog volt, de ekkor 
sem volt képes a király maga elvégezni 
minden dolgot: hogy igazságot tegyen, a 
katonaságot vezesse stb., segítségre volt 
tehát szorulva, hogy helyette a dolgok 
nagy részét végezzék el mások. Azonban 
1000 év folyamán megszaporodott a tenni 
való, megszaporodtak az ország lakosai 
is, előrehaladt az ország; sok oly dolog 
van, miről régebben még nem is álmod­
tak. így történt, hogy a király mellé 
embereket vettek, kiváló eszü, nagy tehet­
ségű embeieket, a kik a királynak taná­
csot adjanak, a kik a király mellett és 
helyett végezzék az ország dolgait. Eze­
ket az embereket, tanácsosokat, kik a 
király mellett vannak, hogy neki tanács 
csal szolgáljanak és helyette az ország 
dolgainak nagy részét végezzék, nevez­
zük ministereknek és pedig úgy van a 
dolog, hogy több miniszter van a külön­
féle dolgokra és minthogy sokféle ügye- 
baja van — mint azt már elmondottam — 
az országnak a dolgok mindegyik szem­
pontjának elvégzésére egy- egy mini-tér 
van, lehat külön minister van például a 
pénzügyre: pénzügyminister; van aztán 
a közoktatásügyi minister, ki az iskoláz­
tatással foglalkozik; ott van a hadügy- 
minister, ki a hadsereg dolgait intézi stb. 
10 ilyen minister van, közöltük a minis- 
terelnök, kinek olyan külön dolga, mint 
az egyes ministereknek nincs, hanem 
feladata, hogy mindegyik minister dolgait 
nézze, felügyeljen rajok, őket tanácsko­
zásra összehívja, vezesse és a főbb dol­

gokban megadja az irányt. Hasonlít nagy­
ban ez ahhoz, a mi kicsiben a városi 
tanács és a polgármester. Itt is itt van­
nak a tanácsosok ; ez foglalkozik a pénz­
ügyekkel. az építéssel, amaz — a gazda­
sági tanácsnok — a gazdasági ügyekkel ; 
a tanácsosok mindegyike végzi a maga 
dolgát, épúgy, mint az egyes minister, a 
polgármester aztán foglalkozik mindegyik 
dolgával, ügyel rájuk, gondolkozik a 
felett, hogy a város dolgait hogy irányítsa 
legjobban; igy van ez a ministereknél is.

A ministerek nagy urak, hisz az 
egész ország dolgait végzik, czimük nagy­
méltóságú vágj’ exellencziás, meglehető­
sen nagy a fizetésük is, 14000 forintot 
kap mindegyik évente az országtól. Bi­
zony ez elég nagynak látszik, de gondol­
juk meg, nem oly rendkívül sok ám ez, 
mert ha pl. Pesten, az ország fővárosában 
elmennek valamely nagyobb pénzintézetbe, 
vagy takarékpénztárba, ott akárhánynak 
sukkal több a fizetése, némelyik bank­
igazgatónak esetleg 40—50,000 frt tize 
tése is van. Tehal nem olyan nagyon sok 
fizetés az, mert azonfelül még nagyon 
költséges élete van a ministernek, nagy 
urnák kell lennie. A ministerelnök aztán 
körülbelül még egyszer annyi fizetést kap, 
mint az (‘gyes minister.

Hogj’ lesznek meg ezek a ministe­
rek ? A király nevezi ki őket. A kiben 
bizalma van, a kit eszes ‘embernek tart, 
a kinek a felfogása megegyez az övével, 
azt nevezi ki.

A ministernek a hivatala egyébként 
abban is különbözik más hivatalnokoké­
tól. hogy más embert, ha kinevezték, 
máról holnapra nem lehet elbocsátani, 
hacsak valami vétket nem követ el, a 
min islernél azonban nem elég, hogy szór 
galmasan bejárjon hivatalába es elxégezze 
a maga dolgát, hanem legfőbb itt a biza­
lom, hogy a király azt tartja e róla, hogy 
alkalmas ember; de ép oly fődolog az is, 
hogy a képviselők is bízzanak benne. 
Ennélfogva, mikor vagy a király nem bí­
zik benne, vagy a képviselőháznak több­
sége, akkor azt a ministert szépen elkül­
dik. Tehát a ministernek máról-holnapra 
tart az állása : lehet, hogy minister lesz 
15 esztendeig is, lehet hogy 1 hónap 
múlva elbocsátja a király. Épen innét 
van, hogy mivel ilyen bizonytalan az 
állása, hamarább kap nyugdijat, mint 
más hivatalnok ; a minister 3 év után 
már nyugdijat kap: ezt azért tették, hogy 

olyan ember is vállaljon ministerséget, 
a ki szegény ember, s a ki máskülönben 
valami más biztos állást nem kapna ott 
a ministerségért.

Krónika.
— febr. 8.

A pénz. A pénz hangos szereplést 
folytat a mostani napokban. Eddig csön­
desen folydogált egyik zsebből a másik 
zsebbe. A politika és sok minden ilyes­
féle zajosan duzzadó, nagy dolog eltakarta, 
hogy miképen mozgatják az érdekeket a 
guruló garasok és az úszó aranyak. Most 
azonban a pénzen, a közgaz.aságon van 
a politika tekintete is. A költségvetési 
vita árgus szemekkel néz bele minden el­
födött forrásba, ahonnan pénz szivárog 
elő és a szerény kútfőkből is bőven omló 
vízeséseket akar csinálni.

Különben ez talán természetes is. 
Mivelhogy maga a pénz immár jajgatni 
kezdett. A főbb forrásokon nagyon ha­
lomra gyűlt a sok arany, szinte agyon­
nyomja már egymást. Jajgatva kinálgatja 
magát, olcsó árért Ígérgeti ö minden élve­
zetességét. Az izmos gazdasággal rendel­
kező államokban megindult az áramlat, 
s szinte harsogva rohan az alább szállott 
kamatok csatornáján kelet felé a pénz. 
Az Osztrák-Magyar Banknak is bele kel­
lett sodródnia ez áradatba, mivelhogy a 
pénz áramlást csak igj’ lehetett ellen­
súlyozni nálunk. De meg az illendőség 
is úgy diktálta, hogy amikor e bank 
pincéiben fölös sokasággal hevernek a 
födözetül szolgáló aranyrudak. akkor ö is 
nyújtson módot a tőle függő piacok szaba­
dabb vérkeringésére.

... És most véletlenül eszünkbe jut, 
hogy a múltkoriban excellenciás főispá­
nunk leszólta a mi bankjainkat, amiért 
olcsóbb pénzt kívántak a várostól. Csak 
úgy véletlenül jut ez eszünkbe, hiszen ő 
excellenciája is csak véletlenül nem lát­
hatta az olcsobbuló pénznek felénk törtető 
áradását...

♦
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Temetés után.
Irta: Lux Terka

Ez is megtörtént. Az öreg tisztelendő 
ur immár a földben nyugszik. A nehéz,
vizes göröngyöktől tálán be is szakadt,a ’ 
koporsója fedele, de az már mindegy. Es ; 
a gyászkiséret elindul vissza a faluba. I 
kiki a maga hajlékába.

A téli, ködös alkonyaiban csupor- i 
tonkint haladnak a sáros országúton, mint 
valami eltévedt varjucsapat s legelöl a 
csik-virágosi fiatal káplán halad az egy­
házfival, Menyhárt Áronnal.

A fiatal pap zöldessárga arca szinte 
kivilágít a szürke homályból s a szem­
üvege némelykor halványan csillan meg. 
A reverendáját magasan felfogja, hogy a 
sárba ne érjen s a lábait olyan nehezen 
emelgeti ki az agyagos sárból, mintha 
valami láthatatlan erővel kellene kiiz 
ködnie.

Menyhárt meg megcsóválja a fejét 
s aztán hátranéz Zsuzsára, az öreg gazd- 
asszonyra, a ki Aiinuskaval, egy kis süldő 
leány unokájává! halad utánuk.

— Ez se sokáig lesz a maga lábú 
nak terhére — mondja a Menyhárt szeme 
s az öreg asszonyt elérti. Bólint rá a 
fej evei:

— Nem am !

S beér a gyászk iséret a falu alá. 
Egyes háznak az ablakából világosság 
dereng ki s a kéményekből fölszálló füst 
annyival fehérebb, mint a ködtől sürü és 

’ szürke levegő, hogy jó szemmel ki lehet 
i venni, a mint a ködnél egy fokkal fehé- 
, rebb füst, mint valami keskeny oszlop 
! emelkedik fölfelé

Itt-ott a házak előtt a vízben egy- 
egy úszó ruca fehérük s a hazak udvarán 
a közeledő lépések zajára el elvakkantja 
magát egy kutya. A bíró udvarán pláne 
ugat is amúgy elöljárói becsülettel.

— Hallja ezt a tisztelendő ur ? — 
szólítja meg az egyházfi a káplánt. — 
Ugy-e, jo kutyahang?

A fiatal pap csodálkozva néz Meny­
hártra. Ez elmosolyodik.

— Csakhogy ez nem kutya! Csulai, 
az öreg béres, akit a biró kutya helyett 
tart. Egy fazékba ugat bele.

A fiatal pap is elmosolyodott.
— Amikor a kutyaadót kivetették 

— folytatja Menyhárt — s az emberek 
nem akarták az adót megfizetni, lelövette 
a biró az összes kutyákat s köztük a ma 
gáél is. Valami könyvből olvasta, hogy 
Perzsiában azokat az embereket, akik 
nem akarnak adót fizetni, lelövik, hát ő 
meg a kutyákat lövette le. Most aztán 
ritkaságszámba megy nálunk a kutya.

Annuska a Zsuzsa asszony unokája, 
amint a Menyhárt beszédét hallgatja, be­
lekacag a nedves zsebkendőjébe, amelybe 

még előbb a könyes szemeit törülgette, 
meg a kivörösödött kis fitos orrát fújta 
s a nagyanyja nagyokat lök rajta, amint 
a kis leány tifojtott kacagása megüti a 
fülét.

— Csúffá ne tégy! — dörmögi az 
öreg asszony haragosan, mire AnnU'ka 
még jobban kacag titokban s aztán hát- 
rahnzódik a nagyanyja mellől.

Beljebb érve a faluba, az emberek 
sorjában jönnek bucsuzkodni a fiatal 
paptól.

— Én már innét jobbra térek — 
mondja Görög Bálint, a gazdag molnár. 
— Adjon az Úristen nyugodalmas joj - 
szakát a tisztelendő urnák Nagy köszö­
nettel vagyunk a végtisztességért, szépen 
tetszett csinálni. Csak már az időnk lett 
volna alkalmasabb. A szegény öreg tisz­
telendő ur jobb időt érdemelt volna. Nagy 
tisztességben maradt közöttünk az em­
léke . . .

Azután a biró jött, majd Fülöp Já­
nos a fazekas, Csata András a káposz­
tagyaluló, meg a többi sorjába. Mindenik 
megköszönte a végtisztességet, kezet szo­
rítottak a pappal s kiki haza tartott.

Zsuzsa asszony előre ment ajtót 
nyitni s világot gyújtani s mikor a fiatal 
pap belépett a vendégszobába, Annuska 
már a kályha előtt guggolva, tele tüdő­
vel fújta a tüzet.

(Vége köv.)
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Egy hírhedt részvénytársaság. Sze 
retett közönség és tisztelt cipész inak ! 
Szólunk önökhöz tisztelettel és jó szívvel. 
11 dlgassanak meg. Csak egy pár adatot 
mondunk, hosszasan nem fárasztjuk be | 
esés figyelmüket.

Ismerhetik önök a híréből is nagyon 
a „Turul cipőgyár* című részvénytársasá­
got. Emlékezhetnek önök arra, hogy 
egykoriban PolonyiGéza irtózatos módon 
rácsépelt erre a társaságra, leleplezvén 
ennek rettentő szédelgéseit. A felháboro­
dás morajlása zúgott végig a leleplezés 
után mindenütt és a Polcnyi Géza derekas 
cséplését megtapsolták mindenütt. Ugy-e 
bizony, hogy kész veszedelme lehetett 
volna mindez annak a szédelgő bandának, 
mely német cipőt árul magyar pecsét­
irattal, s német szándékokat takar be egy 
ősmagyar madár tollúival?

Hát a Polonyi leleplezése és az álta 
lános felháborodás mégse ártott neki. A 
„Turul* egész éven körösztül pompás 
üzletet csinált az ő Fraenkel-féle mödlingi 
cipőivel, osztrák cipőkkel. 42,235 korona 
nyeresége volt ezen az üzleten A most 
kiadott mérleg szerint a vállalatnak 324,097 
korona értékű árukészlete van még és 
ez is mind osztrák mödlingi gyártmány. 
Különben pedig meglevő 10 fiókraktára 
mellett újabban még két uj fiók raktárát 
létesitett a szívós társaság: Szegeden és 
Makón. Egy lépéssel eljut még mihozzánk 
is. Csábítani fog nálunk is és piacot fog 
hódítani magának ezen a helyen is.

Micsoda éretlen műfelháborodás lehe 
tett az, amely után még nagyobbra nőttek 
szárnyai ennek a csúnya — Turulnak ! 
Még attól kell félnünk, hogy itt is az ő 
csőréből fogjuk kapkodni a honi cikknek 
hazudott, magyar stemplis német cipőket !

Hát szeretett közönség és tisztelt 
cipész urak! Az ilyen arcátlanul szárnyaló 
terjeszkedés ellen csakugyan nem tudnánk 
valami okos dolgot cselekedni közösen? 
Kérdjük önöket illő tisztelettel és nagyon 
jó szívvel . . .

HÍREK.
1902 febr. S 

ÜRESSÉG.
Nem hallok semmi hirt felöled,
Meg egy szavaeskát sem kaitok, 
Finom betűs levélke sem jó, — 
Nyom nélkül múlnak a napok.

. . . S körülvesz mind nagyobb üresség 
Hideg, nehéz, érzéstelen, — 
Oly csöndes, mint egy ősi kripta. 
Oly néma, mint egy holt tetem .

Paál Árpád
Mátyás, az igazságos.
Magyarország fénykorának l(‘rémtő 

alakjáról rettenetesen megfeledkezett a 
XX. század magyarja. A nép kozott forgó 
szólásmondások is az igazságos Mát vas 
királyról: elkoptak és összefonny adónak. 
Mid tünk legerőteljesebb korszaka igy 
zsugorodik össze értéktelen emlékké.

Igaz, hogy mesterségesen nem lehet 
csinálni érző, meleg kegyeletet, mely hálá­
val tudjon leborulni az eltemetett idők 
nagysága előtt. Igaz, hogy erőszakolni 
nem lehet az érzéseket, mert akkor csak 
konvencionális ürességgé silány ulnak Igaz, 
hogy lelkesülést színlelni még rútabb 
dolog, mint nem lelkesülni.

De hát tisztelt hazafi, talán csuk 
nem vagy azon a ponton, hogy színleld 

az érzéseidet, s hogy erőszakold a kegye 
leiedet ? Tálán adott a magasságbeli Úr­
isten neked szivet s a szivedbe forró vért, 
mely lelked tiszta gondolataitól befutja 
egész testedet s nemes eszmékre, nagy 
elhatározásokra tüzesiti az akaratodat?! 
A magasságbeli úristen téged is fid 
ruházott ő minden ajándékaival, azt tálán 
csak nem fecsérelted el? Il i nem, akkor 
lehet lelkesülnöd a múlton és áldanod a 
múlt nagyságái; megteheted ezt őszinte, , 
igaz jóindulatokkal.

Lásd, az igazságos Mátyásnak szol) 
rőt akarnak emelni Kolozsváron, az ő 
szülővárosában. Húsz év óta vajúdik ez 
emlékjelnek az ügye, s még mindig késik 
a valósulás. Ez igy még a magyar nem 
zet örök szégyenévé növekszik.

Másutt apró-cseprő nagyságok még 
ki se lehelték a lelkűket, s már érc hir­
deti életük érdemeit. Nálunk annak az 
embernek, ki a műveltség és igazság föld 
jévé tette Magyarországot, még századok 
múltán se tudnak összeróni egy méltó 
emlékjelet. Szégyen ez, törpeség ez, lel 
ketlenség ez, mely nemzetet fönntartani 
nem tud !

Pénzt kuporgatni és kenyérért mara­
kodni : emberi dolog. De a léleknek érzés­
sel való tartalmát ezeknek alárendelni: 
nem szép do'og. Egy pillanatra legalább 
emelkedj fel ezekből, tisztelt hazafi, s 
legalább egy nehány fillérben add meg a 
múltnak is, a mi a múlté, ügy legyen!

Lueius.
— Az ügyvédi kamara jelentese. A 

kecskeméti ügyvédi kamara most bocsá­
totta ki az 1901. évről szoló jelentését. 
A terjedelmes irat három részre oszlik. 
Az első részben a kamara belső életéről 
szolgál könnyen áttekinthető adatokkal, 
a harmadik részben pedig a kamara terü­
letén fölmerülő igazságügyi szükséglete 
két tárja (*lő erős meggyőzéssel. A máso­
dik rész egy általánosabb érdekű kérdés­
sel foglalkozik : az ügyvédek számának 
ki hat árolásával. Biztos alapokon, biztos 
érveléssel mutatja ki a jelentés e része, 
hogy a budapesti ügyvédek rettentő fel­
szaporodása csak Budapest lokális buja. 
Ebből még nem lehet olyan intézkedés 
jogosultságát következtetni, hogy a vidé­
ken is szükség volna az ügyvédi praxis 
erőszakos korlátozása. A jelentésnek ezt 
az egyaránt fontos, érdekes és mesteri 
részletét különben közöljük is lapunk 
vezető helyén. Dr. Kecskeméti Lajosnak, 
a kamara titkárának munkája ez, miről 
legjobb hittel hiszszük, hogy erős hangú 
szószólója lesz az illetékes felsöbbség 
(dőlt a vidéki ügyvédség érdekéinek.

Uj alapító tag. A siketnémák at 
gyámolitó egyesületbe Xul’V Koros varos 
hatósága 1<korona tagsági díjjal alapító 
tagul belepett.

— A jövendőbeli Kecskemét A város 
szabályozásúval foglalkozó nagy bizottság 
tegnap újból hozzálátott a szabályozási 
tervezetnek ezelőtt két héttel félbeszakí­
tott tárgyalásába. A negyedik és ötödik 
tized utcaberendezéseit vitattak meg. A 
negyedik tizedre vonatkozó terveknél 
Vámos Béla főkapitány fölvetette a bel­
terület kiterjesztésének eszméjét, még 
pedig a Kői itsanszky féle szőlőkig kívánta 
kibővíteni a mostani határvonalat. E sze­
rint aztán a létesítendő transzverzális műút 
nem kei ülte volna meg a város belterü 
létének ez uj hatarai, hamun itt keresztül 
metsződön volna. A főkapitány eszméjét 
azonban nem fogadta el a bizottság. — 
A negyedik tized tárgyalásánál újból föl 
merült a Temető-utca szabályozásának 
ügye. V á m o s főkapitány kijelentette 
ennek során, miszerént ő a közgyűlés dön­
tése ala fogja terjeszteni azt a korábban 
is vázolt tervét, hogy a Kistemetö utcát 
bővítsék ki 45 méternyire és a két temető­
utca altul határolt terület szalag irányá 
bán a piacon egy vigadót építsenek. Ez­
zel szemben 1\ e re kés Eerencz főmérnök 
tudtul adta, hogy ö is a közgyűlés dön­

tését fogja kérni a maga ide vonatkozó 
tervért1. Ez a terv pedig az, hogy a 
Temető utc/a méter széles legyen és 
egy uj térben végződjék, melyet a kulié 
gium előtti házak kisajátításával nyer­
nének. Ezen a téren lehetne építeni aztán 
vigadót is.

— Nepies előadás A Katona József 
kor holnapi, vagyis február 9 iki népies 
előadásán dr. Danié Zoltán fogja ismer­
tetni az emberi szervezetet. Az előadás 
— mint rendesen — a sétatéri Vigadóban 
lesz most is, délután 4 órakor és ingyen.

— A telekkönyvi eljárás rendezess. 
Plósz Sándor igazságügy min ister már 
tárcájának átvétel kor prograrnmjába vette 
föl a telek könyvek rendezését s a minis 
tórium illető szakosztálya már régóta ta­
nulmányozza a telekkönyvi helyesbítés 
régen vajúdó kérdését. Telekkönyvi tör­
vényeink hézagos volta a szülője annyi 
visszásságnak, mely különösen a kis 
exisztenciákat sújtja. Eme visszásságok 
leginkább az árverések alkalmával tűn­
nek föl, mikor is igen gyakori esetben 
tapasztalható, hogy más a bejegyzett te­
lekkönyvi birtokos és más a tényleges 
birtokos. Ezen bajok orvoslása most már 
rövid idő kérdése, mert Plósz Sándor 
igazságügy miniszter most már hivatalból 
fogja elrendelni a kataszter helyesbítést, 
mely alapja a betétszerkesztésnek, illető­
leg a telekkönyvi eljárás teljes rendezé­
sének.

— Köszönet a részvétért. Azon sú­
lyos csapás alkalmából, mely bennünket 
boldogult atyánk, Klauber János oly vá­
ratlan halálával ért, az őszinte részvetnek 
és igaz szeretetnek oly nagyszámú meg­
nyilatkozását a 1 találkoztunk, hogy lehe- 
tetlen ezt külön külön megköszönnünk. 
Kérjük mindazokat, kik nagy gyászunkat 
enyhíteni iparkodtak, fogadják egyelőre 
e/. úton mély hálánkat és igaz köszönő 
tünket. A gyászoló család.

— Az iparosok vendege. Az asztalos 
iparosok közös gépműhely e ügyében f. ho 
7 én városunkban járt Gaul Karoly a 
technológiai iparmuzeum tanára. A reg* 
geli gyorsvonattal megérkezvén, mindjárt 
Luc/i Sándor asztalos iparos műhelyét 
tekintette meg behatóan. Délben az ipar­
fejlesztő bizottság körében ebédelt az 
Ipartestületnél, mely alkalommal kellőleg 
tájékoztatták az ügy állásáról. Délután 
kél orakor az asztalos iparosok s az iparfej 
lesztő bizottság Mayerti Zoltán elnökié 
sével értekezletet tartottak, mikor is a 
vendég előadta jövetele célját s megsze­
rezte a szükséges adatokat. (Érdekes, 
hogy az asztalos iparosok évi forgalma 
tőiül van a 340 ezer koromin.) Tanulsá 
gos eszmecsere után abban állapodtak 
meg, hogy számításokat tesznek az álta 
lános közös gépműhely felállitási és 
üzemben tartási költségei tekintetében s 
azt a tanai* úrral közlik, aki szívesen 
megígérte közreműködését és esetleg le 
jövetelét.

—- A jogakademia A jogakadémián 
mai nappal bezáródott a 2-ik félévi be­
iratkozások rendes határideje. Ezentúl 
mar csak tan ni kari engedélyijei lehet 
beiratkozni. A beirt hallgatok száma 
eddigelé egy nehánnyal kevesebb a száznál.

Az ..Űri Banda4 szereplese A 
sik«‘tnémákat gyámolitó egyesület estély­
rendező bizottsága az egyesület állal folyó 
ho 22 én rcnd(‘zcndő hangverseny műsorát 
már elkészítette. A műsoron az „IJri Banda* 
kétszer is szerepel. A többi pontok is vá­
rosunknak mind olyan előkelőségeit tűn 
tetik fel, akiknek nevei elég biztosítékot 
nyújtanak arra nézve, hogy az estélyen 
megjelenő közönség igényei a legteljesebb 
mértek lom kielégíthetnek. Különben is, 
a mint tudjuk, ezen estélv iránt az érdek­
lődés mar is oly nagy, hogy nemcsak a 
művészi, de az anyagi siker is egész biz­
tosnak mondható.

A nagytemplom teteje. Még tegnap 
előtti számunkban említettük, hogy Petz 
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és Ziogler műegyetemi tanárok megvizs­
gálták a nagy templom boltozatát. Erre 
azért volt szükség, mert súlyos aggoda­
lom merült föl a boltozat erősségét ille­
tőleg. A tanárok azonban megnyugtató 
véleményt adtak, amennyiben kiderítették, 
hogy csak a tető szerkezetben van olyan 
hiba, amit könnyen helyre lehet reparálni.

— Felolvasás a Katholikus Egyletben. 
Tegnapi lapunkban már erre vonatkozó­
lag adtunk értesítést. Ismételjük azonban 
azok érdekében, akiknek sok hasznára 
szolgálhat az alapos, szakszerű oktatás, 
hogy Dékány György, a Gazdakör jegy­
zője vasárnap délután felolvasást fog tar 
tani a Katholikus Egyletben. A felolva­
sás az alma kártevőit és az azok elleni 
védekezés módjait ismerteti. Meghallgat­
hatják azok is, kik nem tagjai a Katii. 
Egyletnek.

— Újabb értesülés Mai számunkban 
Kérelem a tanácshoz című közleményünk­
ben községi bírósági végrehajtok nyug­
díj jogosultság iránti kérelméről volt szó. 
Mint újabban értesülünk, nem községi 
bírósági végrehajtók adtak be kérvényt, 
hanem az adóvégrehajtók, akik mind ez 
ideig nyugdíj jogosultsággal nem bírnak, 
inig ellenben a községi végrehajtók, ki 
két a th. közgyűlést választ, kezdettől 
fogva nyugdíj képesek. Az adóvégrehaj­
tók kérvényükben fizetés emelést is kér­
nek, vagyis azt, hogy — mint ezelőtt 
régebben volt — egyenlő fizetési kapja­
nak az írnokokkal. Erre a fizetés eme­
lésre, tekintve a folyton halmozódó munka­
mennyiséget, valamint a nem kovésbé 
nagy felelőséget — nagyon rászolgálnák.

— Nyilvános köszönet. A Kecskeméti 
Jótékony Nőegylet választmánya köszö­
netét mond a következő urhölgyeknek 
és uraknak, hogy dominó-estélyén felül* 
fizetni szívesek voltak : Mélt. Ferenczy 
Ida 10 kor., dr. Fodor Jenő 3 kor., He 
gediis N. 3 kor., Kada Elek 14 kor., 
Kertész Jenő 3 kor., Pataky Imréné 3 
kor., Szabó Imréné 10 kor., Szegedy 
György 7 kor., Thomka Zoltán 1 kor., 
Vámos Béla 1 kor.

— Esküdtszeki tárgyalás Varga Jó­
zsef nagykőrösi legény állott ma az es­
küdtszék előtt. Tyúkot lopott a Bubory 
István Cegléd-cseniői szőlőjében a kapás­
házból. A tolvajkodás után pedig felgyúj­
totta a házat, még pedig — a tettesnek 
a rendőrségen tett vallomása szerint — azért 
hogy nyoma vesszen az ö lopásának. Az 
ügyész betöréses lopásért és gyújtogatás 
bűntettéért emelt vádat ellem*. A védő 
azt vitatta, hogy nem gyújtogatást köve­
tett el a vádlott, mert az a kunyhó nem 
szolgait lakóházul. Ennélfogva védence 
csak idegen vagyon rongálásában lehel 
bűnös. Az esküdtek délután mondottak 
ki verdiktjüket, s ebben az ügyész állás 
pontját fogadták el. A törvényszék tehát 
betöréses lopás és gyújtogatás bűntettei 
miatt 4 évi (egyházra ítélte a vádlottat. 
Az ítélet jogerős.

— Disznók a veszedelemben Móczár 
Gábor 7 disznója veszedelembe került az 
éjjel. Elhajtotta valaki, holott senkise 
bízta meg ezzel. Reggel azonban mégis 
megkerültek a disznók. A rendőrség nyomá­
ban van annak a tolvajnak is, aki elhaj­
totta azokat.

— Egy ötven forintos körútja. Egy 
boldogtalan ötven forintos bankó sanyarú 
vándorlással töltötte múltkoriban a napot. 
Kikerült a város házipénztárából, eljutott 
egy háziúrhoz, a háziúrtól pedig egy vá­
rosi tisztviselőhöz. A tiszt viselő adót akar­
ván fizetni, ívküldötte a bankót a házi 
pénztárba. Itt azonban féltek a bankótól 
s elküldték az adóhivatalhoz, hogy váltsa 
be Az adóhivatalnál azonban azt mon­
dották, hogy a.bankó elkésett a beváltás 
határidejétől. Es a bankó sorsa most is 
ég és föld között lebeg, mint a Mohamed 
koporsója. — Hát ennek a megnyomom 
dőlt szegény bankónak az érdekében alá 

zattal kérjük a tekintetes adóhivatalt, hogy 
méltóztassék figyelemmel lenni a belügy 
miniszter 91501/901. számú rendeletére. 
Ennek harmadik pontjában az van, hogy 
az ötven forintosokat 19(M. augusztus hó 
Sitikéig kötelesek teljes névértékben 
beváltani a közpénztárak. Ezt tudni is 
kelleno éppen az adóhivatalnak!...

— A szökevény. Hogy a mi jókedvű 
komikusunk olyan helyzetbe került, mint 
az üldözött futóbetyár, azon sokan meg­
döbbentek és sokan sajnálkoztak. Egy 
könyelműség ime hogyan rántott a sárba 
egy szépe i induló karriert. Amellett, hogy 
ka tón a könyvet ham isi tolt, Juhász még 
ennek a hamisítványnak alapján kötött 
házasságot is. Katonai és polgári bíró 
ságnál egyaránt nagy lesz tehát a bün­
tetése. Egyébiránt ama hírünkhöz, hogy 
őt Sátoralja Ujhelyen elfogták, még egyéb 
értesítést is kaptunk. Azt t. i . hogy a 
nyomozást maga Vámos Béla főkapitá­
nyunk irányította e város felé egy taná 
csávái. O szolgáit ugyanis azzal az érte­
sítéssel, hogy Juhász neje és anyósa Sá­
toralja üjbolyro mentek már korábban, 
s hogy Juhász bujdosó útjában bizonyára 
nem fogja kikerülni itt tartózkodó övéit. 
E legtermészetesebb gondolat nyomán 
persze hamarosan kézre került a jobb 
sorsra méltó katonaszökevény.

Színházi heti műsor.
Vasárnap, febr. 9-én. d. u. „A pá­

holy". Este: „A dada44. Páratlan bérlet.
Hétfőn, febr. 10-én. „A gésák44. (Tá 

bory Frida operotte énekesnő felléptével). 
Páros bérlet.

Kedden, febr. 11-én. „A gésák*4. (Tá 
bory Frida énekesnő felléptével.) Párat 
lan bérlet.

Szerdán, febr. 12-én. „Pont BiquotV* 
család". Páros bérlet.

Csütörtökön, febr. 13-án. „Szép Ga 
lathea és Szerelmes levél’4. Páratlan bérlet.

Pénteken, febr. 14 én. „A bor44, (fél- 
helyárak kai.)

Szombaton, febr 15 én. „Czigány 
báió44. Páros bérlet

Vasárnap, febr. 16-án. „A gésák44. 
Páratlan bérlet.

E 1 ő k é s z ü let b e n :
Uj darabok : A talány. Katalin. Lotti i 

ezredesei. Hyman füred.
Régi darabok : Koldusdiák. Trilby. 

Paraszt becsület. Dolovai mibob leánya.

Anyakönyvi kivonat.
— febr. 8.

Születések Tánczos Szabó András 
rk., Szabó Juliánná rk., Bende Ferenc rk , 
Szepesi József rk., Csibra Géza rk , Fábián 
István rk., Györki Ilona rk., Benkovics 
Rozália rk., Fekete leány rk. halvaszü­
letett.

Halálozások: Tormássy Margit rk. 
15 éves.

Kihirdettelek: Szigeti Sándor ref. 
és Rácz Zsuzsanna ref., Ilardi János ref. 
és Fazekas Zsuzsánna ref., Kara Sándor 
ref. és özv. Tóth Imréné Sárközi Terézia 
ev. ref.

Házasságot kötöttek: Gedai János 
rk. és Nemes Judit ref. Hajagos János 
rk. és Csősz Juliánná rk. Verdund Pál 
rk. és Máté Eszter rk. Váci Pál rk. és 
Kovács Mária rk. Horváth Sándor rk. 
és Nagy Mária rk. Szabó Sándor ref. és 
Tóth Erzsébet rk. Imre Gyula László rk. 
és Kovács Etelka ref.

Szerkesztői üzenet.
F. K. Kedves, szelíd, mély­

séges hangulatú vers. Szerető lélek sutto 
gása, aranyos gyermekszív dobbanása. Ha 
ilyen érzésekben neveli föl egyéniségét, 
akkor ez bőséges forrása lesz a tisztán 
szóló és gazdag hangulatoknak. Versében 
azonban van egy kis technikai botlás is, 
a mi kar.

KECSKEMÉTI SZÍNHÁZ
Ma, rasarnap, <902. évi február ho 9-en 

Délután: 3'/t órakor, félhelyárakkal: 

A páholy.
Este:

JL dada
Erkölcsrajz 3 felvonásban. lrta:BródyS.

Idő: Jelenkor.
KEZDETE ESTE »/t8 ÓRAKOR.

Bolygó — — — — — Nagy Dezső
Bolygóné — — — — Károly iné
Erzsébet Makó Aida
Viktor — — — — — Füredy Béla
Péter, munkás Almássy Endre
Nagyapa Károlyi Lajos
Nagyanya — — — — Aitner Ilka
Szakácsnő Sziklay Szeréna
Dr. Frigyes ügyvéd — Benedek Gyula
Frigyesné — — — — B. Némethy J
Elza leányok — — — Abonyi Aranka
Ábel rendőr — — — Latabár
A ragyás — — — Somló Margit

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget a Szerk.

uely mint nnztali ital különösen kedvelt óh borral, eug- 
iHcka1 vagy növényi «zörp< kkel vegyítve kitűnő liti 
vegyüléket ad : a

j A ’egjobb leaerészséfenebb
ü d i t ö - i lat, -W3

dtja % Rsomjat, hősit és felfrisit egyaránt. A legjobfi 
-zár a nyári hfluág tikkn«tA hatása útién.___________

üUtat a magyar iparnak!!
Legjobb a „Tanitókháza Szivarkahiively41,
melynek papírminősége és kift gastalan 
előállítása minden eddigi létezőt felül 
múl. Az Kötvös-alaprn jövedelmez, az 
Eötvös^alap pedig tanítok özvegyeit, ár 
váit, tanuló gyermekeit segélyezi és ten- 
tartja a Ferenvz József Tanítók Házát

A czél nemes és a nemzetet nevelő 
tanítóság megérdemli, hogy a társadalom 
ilyen áldozatokkal nem járó módon segít­
ségére legyen humánus törekvéseiben.

Hazafias tisztelettel
1075-20-1 Láng M. A. és Társa.

Kizárólagos elárúsitás Kecskeméten:
BÓKA ZSIGMOND ÚRNÁL.

Kérjünk mindenütt

Tanitókháza Szivarkahüvelyt.

XI. tized, Sorház utcza 199. sz. alatti 
ház, mely all 2 szoba, I konyha, 2 
kamrából —- az udvaron kút és sertés
hizlaló — örökáron eladó. - Érte-
kezhetni a fenti szám alatt a tulaj­

donossal. >076 l-i

Kiadó lakás!
Körösi-utcza 20. szám alatt egy úri 
lakás kiadó. Értekezni lehet 

ugyanott a tulajdonossal. 1074-3-1
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7949—1901. tk. sz. i069-i-i

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitel- 
intézet és Népbanknak Szeleczki Teréz 
Bálái Imrene elleni 126 korona s jár. és 
a csatlakozó Kecskeméti Leszámítoló- s 
Pénzváltóbanknak 200 korona s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a kecskeméti 4879. 
sz. betétben A I. 1—5. sorsz. a. foglalt 
Bálái Imre és neje Szeleczki Teréz nevén 
álló ingatlansúg 805 korona becsértékben 
és a kecském ti 4882. sz. betétben A + 
8595. hrsz. alatt foglalt Szabó Jánosné 
Labancz Mária, Bálái Imre és neje Szó 
leczki Teréz nevén álló ingatlan 2 korona 
becsértékben és pedig mindkét ingatlan 
a végrehajt, t. 156. § alapján egészben 
az 1902. évi marczius 12. napjan d. e 9 
orakor e kir. törvényszéK telekkönyvi he­
lyiségében megtartandó nyilvános árveré­
sen, az egyidejűleg megállapított s a 
hivatalos < rák alatt a tkvi hatóságnál, 
valamint Kecskemét város házánál meg­
tekinthető feltételek mellett, a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozok tartoznak a becsár 
10% át készpénzben vagy óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánat­
pénzül előre letenni.

Kecskemét, 1901. clecz. hó 5-én, a 
kir. törvszék mint tkvi hatóság.

(P. H.)

Jégül
A Kecskeméti Első Müjég-gyár 

Részvénytársaság Igazgatósága a hozzá 
beérkezett számos tudakozódásra e he­
lyen értesíti a t. ez. közönségét, mi­
szerint egész éven át úgy müjeget. 
valamint természetes fagyású jeget 
bármilyen nagymennyiségben forgalomba 
fog hozni. Különösen megemlítjük, hogy 
természetes jégben minden igényeknek 
megfelelő nagy készlettel rendelkezünk 
es azt mindenkor méltányos árban 
juttatjuk a tisztelt fogyasztó közönség 
rendelkezésere.

Tiszteletteljesen :
a Kecskeméti Első Müjég-gyár 

1070-i-t Igazgatósága.

’i a Mezei-útcza 52.
1/ I /■ /\ szánni ház, mely
Hl I ■111 áll 2 szoba, konyha,
^LJÁvlVAxz “ kamra, istálló és 

mellekhelyisegekból 
Szabó Jánosnéval,

1073—2—1

Értekezni lehet 
Mayerffy-ház.

Úri lakás!! 1071-1-1

Halasi-nagy úteza 19. szám alatt 
a földszinten egy úri lakás, mely 
áll 6 szoba, konyha, éléskamra, kamra, 
padlas és pinczeből, f. évi november 
1-ére kiadó. Bővebbet a József- 
Gőzmalom Kész vény társ, irodájában.

Eladó ház!
—;— Tíz évig adómentes. ,

Bodócs László, VIII. tized 189. 
számú háza, mely áll két szoba, két 
konyha es egy kamrából, kedvező fel­
tételek mellett örökáron eladó. Érte­
kezhetni a helyszínen. 1072—10—1

Kiadó lakás!!
VI. tized. Klapka-utcza 31. szám alatti 
házban egy úri lakás, mely áll 
3 (egymásba nyíló) szoba, konyha, élés­
kamra és fáskamrából — az egesz udvar 
kert — folyó évi május -tői, igen 
jutányos áron kiadó. jo-ns-?—2

Ház-eladás!
Körösi Pálnak IV. tized, Borzútcza 
271. számú háza, mely all 3 szoba, 
2 konjha, 1 kamrából, — 4 lóra való 
istálló, az udarban kút, — Örök áron 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal 

vasárnaponként — a fenti számú 
háznál. 1061—3—2

Egy férfi öltöny 36 korona!
Van szerencsém a tisztelt kö 

zönségnek tudomására hozni, hogy 
a legújabb tavaszi szövetekből egy 
férfi öltönyt 36 koronáért készítek.

Szives megrendeléseket kerve, 
vagyok ,teljes tisztelettel:

Au gner F ülöp,
férfi-szabó.

1057—3—3 Nagykőrösi úteza

Kiadó
üzlet-helyiség és lakás!!!

A 11. tized 103. sz. alatti házban, 
Rotter Mór es Reiner Karoly áltál birt 
üzlet helyiség lakással es mellekhelyi- 
ségekkel együtt folyó évi májUS I töl 
több évre haszonbérbe adandó.

A bérleti feltételek megtudhatók 
Fejér István háztulajdonosnál 11. tized, 
Lejtő-útcza 321. sz. a lakásán. 103-6-2

Ház-eladás!
II. tized. Mária-útíza 29. számú ház. 
mely all 3 szoba, 2 konyha. 3 kam­
rából. kedvező fizetési teltételek mellett 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal 

ugyanott. íoeo—3—2

l\ii||iio,í'S.lTkillsr!',iií‘l
o u

a félülmulhatlan hatású dr. Burger
Borsy-féle P e m e t e-ezukorka.
Egy doboz 20 fillér. — Kapható 
minden .jobb fűszer-üzletben. 
Főraktár: Wittmann ezukrászda, 
Kecskeméten. 1050-12-9

Kiadó úri lakás.
Egy 3 szobás úri lakás, konyha, speiz, 
kamra, pincze, üvegezett folyosó, mel­
lékhelyiségekkel es kis k< rttel. folyó 
évi május hó elsejére kiadó. 
Értekezhetni VII. t. 63. sz. alatt. Rigó 
Lajos esztergályosnál. 1065—2—2

Eladó ház.
A Nagykörösi-útca közelében, IV. t., 

Gyikútcza 36. sz. alatt egy még hét 
évig adómentes ház, mely all 4 szoba, 
2 előszoba, konyha, cselédszoba, s 
egyel) mellékhelyiségekből, tágas fo­
lyosó es kerttel, eladó

Értekezni lehet ugyanott ÖZV. Mady 
Jánosnéval. ©2o—?—u

Kerestetik
egy római katholikus jobb családból 
való leány, gyermekek melle, aki varrás 
hoz is ért. Ajánlatokat kér dr. Fazekas 
Kálmánná Kun Félegyházán. 1054-6-5 

Eladó, esetleg kiadó ház. 
VIII. tized, Veréb-útcza sarok, 214 sz. 
alatti ház, mely all 5 szoba, 3 konyha, 
2 kamra, pincze, faskamrából, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó; esetleg 
f. évi május 1-től három szoba a 
hozza szükséges mellékhelyiségekkel 
kiadó. — Értekezhetni a tulajdonossal 

II. t. 169. SZ. alatt. J067—3_ 2

Kiadó úri lakás!!
III. tized. Séta-sor 175. szám alatt, 
(a belső Suta-sor felső végén) nem 
regen épült sarokhazban egy öt szobás 
és kellő mellékhelyiségekből álló ké­
nyelmes úri lakás f. évi május hó I- re 
bérbeadandó.

Értekezhetni a helyszínén Szántó 
László tulajdonossal. io47—.—3

Eladó! Eladó! Eladó! 
A központhoz közel, ll-ik tized, 
Losonczy-útcza 59. számú ház. 
mely áll 7 szoba. 3 konyha. 4 
kamra és tágas pinczeből, kedvező 
fizetési feltételek mellett örök áron 
eladó. — Értekezni lehet Pápay 

Mihály tulajdonossal.

Legjobb fűtőanyag!
A tojásalakú brikett-szén, mely 

a legjobb tatai szénből lesz elő­
állítva. fütőeröben eléri a porosz 
szenet, szobafútésre valamint 
főzésre kitűnő, mert szagtalan, 
nem porlik. salak nélkül ha­
muvá ég, egyforma darabokból 
áll, nem kell törni, mindenütt 
eláll, anélkül, hogy szétesnék, 
bármely fűtőkeinenczében kitű­
nően ég és koksz helyett is hasz­
nálható.

|(H) kilogramm házhoz szál­
lítva 2 kor. 80 fillér 11 fri 40 kr.f;

500 kilogramm vételnél ház­
hoz szállítva 2 kor. 72 fillérért 
(1 írt 36 kr.) kapható íoos-oo j?

ZILZER ADOLFNÁL, 
a Magyar Általános Kószcnbanya-Rcszvénytarsasag 

fődlárúsitójánál, 
Mezei-utcza es Trombita-ütcza sarkan.

Ugyanott kapható száraz vá­
gott tölgyfa 100 kilogr. 2 ko­
ronáért. tölgy-hasábfa ölenként, 
házhoz szállítva 29 koronáért.
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Kiadó boltok!
A gör. kel. egyház épületé­

ben a gépraktár és egy másik 
bolthelyiség azonnal több 
evekre kiadó.

Értekezni lehet a két bolt 
végett Kozma Döme gondnokkal. 
II. tized. Losonczi-utcza 20. szám 
alatt 961—12—8

Kiadó úri lakás!!!
II. tized. Losonczi-útcza 61. szám 
alatt egy úri lakás, mely áll 
4 szoba, zárt folyosó, konyha. 2 
éléskamra, mosóház és pinezéből, 
— folyó évi május hó l-töl kiadó. — 
Értekezni lehet ugyanott a tulaj- 

donssoal. 1004-6—b

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

ttíS" Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Viim os-féle valódi, tisztított 

májolaj 
törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által iney vizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tatik és rendeltelik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyógyszertá­

rában és vegyszer-üzleteben. s»4 24—is 
Főraktár és íő-elárúsitás az osztrák-magyar monárkia részére :

MAAGER VILMOS, Becs h'^Kb.
a. tör’vézx^r •Cild-özi.

Értesítés!
Alulírott tisztelettel értesíteni 

a nagyi ideírni közönséget, hogy 
a N.-Kőrösi-útczán, a Fleischmann- 
féle házban

késes -üzletet
rendeztem be. Elvállalok minden 
e szakba vágó munkálatot a i ehető 
legjutánvosabb árért. Javításokat
gyorsan és pontosan teljesítek.

Kérem a nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:
Bodócs István,

999—10—10 késműves.
A Kecskcmct-vidéki kiállításon

ezüstéremmel kituntvtec.

Az üzlet feloszlatása miatt 
hatóságilag engedélyezett 

nagy végeladas 
Fleischer Kálmánné 
majolika- es porczellankereskedeseben 

Kecskeméten< Körösi-utcza 157. sz.
(a Beretvas-szallodaval szentben.)

Rendkívüli mérsékelt árban jutnak 
feltűnő olcsó eladás alá:

Mosdó-, thea, kávés-, sörös-, 
boros-, pálinkás-készletek stb , külön­
féle dísztárgyak, tüg ólámpák, fali dí­
szek, nippek, Üvegedények és diszpo* 
harak, továbbá evőeszközök es a leg­
díszesebb porczellanedények stb., stb.

A nagyérdemű közönségnek eddigi 
becses pártfogásából következtetve re­
mélem, hogy üzletemet jelenleg is minél 
számosabb megrendelésekkel fogja meg­
tisztelni.

Kiváló tisztelettel:
k. 3 Fleischer Kálmánné.

BUDAPESTEN. Anűrássy-ut 29. szám.
KECSKEMÉTEN. Nagykörösi-úteza 15. szám., Muraközy-féle ház.

\ an Szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy Kecskeméten, Nagykőrösi-útcza 15. szám alatt 
a Muraközy-féle házban, a jelen kor kívánalmainak megfelelő 

elsőrangú fényképészei műtermet 
nyitotta ni.

Néhány heten at a íelveteleket személyesén eszközlöm.
Budapesten elismert, jó hírnevű fényképészeti műtermem van, mely 

körülmény fölöslegessé tesz szamomra minden további ajánlgatást. Tehát 
a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve es remélve, vagyok

mély tisztelettel :

SzéKely 1^.
Felvételek naponta — vasár- és ünnepnapokon is — a legborultabb 

időben is. délelőtt 9 órától délután 4 óráig eszközöltetnek. 1034-15-15

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomd --’' szvénytársaság nyomdájából. 1902

tu-y Clcsó es jó czipót csak fetW
I'Ó.CS *3?oio.

na y czipo-taktaraban vasaroibatn,
Qol az alanti aijegyzekben feltüntetett C'lpók 

mindenkor n.ij;. választékban kaphatok

kivágott bőrezipő 1.50 erős vikszl ór munkás ezipö 2.40
kivágott lakkezipő 1.80 finom vik^zbőr bei<;t -u- ipőB.50
finom czuj's lasztinczipő 2.50 finom b úbör cztmos ezipö 4.—
fi iom zárj czujo< rzipő 3.50 fiiéin bonúbőr fű ős ezipö 4.50 
finom zerg bor füzusezipö 3.75 erős vik<zbor munkás fűzős
finom zvrgvbőr félczipö 2.40 ezipö 3.—
kivágott búr zergebőr czipő 1.90 finom lakk eziurns ezipő 4.50
kivágott búr Lrkrzipő 2.25 finom lakk fűzős ezipö 5.50
finom lakk czujms czipő 3 50 finom chevro fűzős czipő 6.—
finom lakK fűzős ezipö 3.75 finom ehevro czugos rzipő 5.50
finom chevro fűzős ezipö 5 —

Férfi posztóczipok.

Székely és Társa fényképészeti műterme


